

我国工业机器人装机量全球占比超50%

□郭倩

新华社北京8月17日电 《经济参考报》8月17日刊发文章《我国工业机器人装机量占全球比重超50%》。文章称,《经济参考报》记者8月16日从2023世界机器人大会开幕式上获悉,2022年我国机器人产业营业收入超过1700亿元,继续保持两位数增长。机器人市场应用加速拓展,2022年工业机器人装机量占全球比重超过50%,稳居全球第一大市场。下一步,相关部门将深入推进“机器人+”应用行动,做强细分领域落地应用,加快成熟场景普及推广。

近年来,在制造强国和数字中国建设引领下,我国机器人产业实现蓬勃发展。工信部副部长辛国斌在会上介绍,2022年工业机器人

产量突破44.3万套,同比增长超过20%。

产业规模持续壮大的同时,机器人产品品牌实力不断增强,市场应用加速拓展。辛国斌介绍,机器人领域专精特新“小巨人”企业达273家,10家机器人企业成长为制造业单项冠军。制造业机器人密度达到每万名工人392台,服务和特种机器人不仅在物流、医疗、建筑等领域实现规模化应用,在空间探索、应急救援、公共安全等方面也发挥着重要作用。

与会人士认为,当前机器人呈现出人机共融、虚实融合、智能驱动、泛在交互等发展特征,产业蕴含着巨大的投资机遇和澎湃的发展动能。我国拥有全球最大的

机器人市场,要抢抓产业发展战略机遇,构建开放共享合作生态,大力推动机器人产业高质量发展。

辛国斌称,工信部将坚持应用牵引,深入推进“机器人+”应用行动,做强细分领域落地应用,加快成熟场景普及推广,鼓励新兴领域先行探索,推动机器人创新产品不断渗透应用到国民经济的各行业、各领域。坚持创新驱动,建立用户单位和机器人企业协同创新机制,面向行业应用需求,带动一批高端整机、关键零部件和工艺软件创新突破。坚持融通发展,激发企业创新活力,加强央地协同,共同培育世界级机器人产业集群和应用示范基地。

公安机关依法严打食药犯罪 4月以来破案6100余起

新华社北京8月17日电 记者从公安部获悉,公安部食品药品犯罪侦查局部署各地公安机关依法严厉打击食品领域超范围、超限量滥用添加剂、非法添加有毒有害非食用物质(简称“两超一非”)犯罪,以及药品领域特别是针对老人、妇女和儿童等人群非法制售假药劣药突出犯罪,取得阶段性成效。4月以来,公安机关共侦破相关案件6100余起。

公安部部署各地公安机关充分运用快检技术,深入重点场所开展检查检测,广泛开展入户走访活动,主动排查发现线索,积极发动群众举报,形成主动进攻态势;狠抓大要案件攻坚,对130余起重案集中挂牌督办、50余起跨区域案件发起集群战役;推动协同共治,与有关主管部门协作联动、强化行刑衔接,联手破获一批重大案件。

公安部公布了10起打击危害食品药品安全犯罪典型案例,涵盖农产品、水产品、肉制品、减肥产品、保健食品等食品领域,以及治疗风湿、腰腿疼痛、哮喘等老年人常见疾病药品领域。案件中有的非法添加化学药物,有的滥用食品添加剂,有的添加化学药成分冒充所谓“纯中药”,犯罪手法隐蔽、性质恶劣。

公安部食品药品犯罪侦查局负责人表示,公安机关将始终坚持以人民为中心的发展思想,坚持对各类危害食品药品安全犯罪活动打早打小、重拳出击,坚决遏制此类犯罪高发多发势头。

熊丰



8月16日,人们在海南省琼海市潭门港海域赶海拾貝。

暑假期间,在海南省琼海市,不少市民、游客趁着退潮来海滨赶海,体验渔民收获的快乐。

新华社发
蒙钟德 摄

热烈祝贺盐城市第九届运动会隆重开幕

中国体育彩票
CHINA SPORTS LOTTERY

主办单位:盐城市人民政府

承办单位:中共盐城市委市级机关工作委员会 盐城市教育局 盐城市体育局 盐城市总工会



突出贡献单位

江苏丰海新能源淡化海水发展有限公司



杰出贡献单位

江苏恒健建设集团有限公司

江苏腾龙石化机械有限公司

江苏盐城农村商业银行股份有限公司

江苏大丰农村商业银行股份有限公司

江苏建湖农村商业银行股份有限公司

江苏射阳农村商业银行股份有限公司

江苏今世缘酒业股份有限公司

苏州银行股份有限公司盐城分行



热心支持单位

江苏常熟农村商业银行股份有限公司盐城分行

中国银行股份有限公司盐城分公司

中广核新能源江苏分公司

江苏君霖纺织科技有限公司

中国建设银行盐城市分行

江苏瑞鑫集成电路设备有限公司

江苏尚德幕墙材料有限公司

国投江苏新能源有限公司

江苏库纳实业有限公司

江苏莲源机械制造有限公司

江苏中源工程管理股份有限公司

江苏联鑫建材有限公司

盐城市钢铁商会

江苏东西发动机配件有限公司

广州奥速体育发展有限公司

盐城市第九届运动会组委会办公室

2023年8月18日